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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 19 DICEMBRE 2024 

-433- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 42 del 19.11.2024 - DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2025/2027 – Fenomeni di razzismo e intolleranza. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Preso atto che la situazione politica ed economica internazionale ha favorito la riemersione di 

fenomeni di razzismo ed intolleranza in molte parti del mondo senza esclusione per il nostro 

paese; 

 

Considerato che, al riguardo, pochi mesi fa il Consiglio comunale ha deliberato all’unanimità la 

istituzione di una Commissione appositamente contro razzismo, antisemitismo, omofobia e 

istigazione all'odio (anche online); 

 

Considerato altresì che: 

 sono sempre più diffuse le manifestazioni di intolleranza che colpiscono simboli, 

collettività e anche singoli individui appartenenti alle diverse comunità religiose e che 

sono fonte di preoccupazione in particolare le gravi manifestazioni di antisemitismo ed 

islamofobia presenti anche sul nostro territorio nazionale; 

 il dialogo e la reciproca conoscenza tra le componenti religiose della nostra città e delle 

stesse con la collettività rappresenta uno degli strumenti più efficaci per prevenire e 

contrastare il razzismo e l’integralismo; 

 la Consulta delle Religioni, istituita con deliberazione del Consiglio Comunale nel 2005, 

rappresenta un importante luogo di approfondimento e confronto, nonché di elaborazione 

di percorsi di conoscenza e difesa delle diverse espressioni religiose nel solco della tutela 

costituzionale; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A compiere ogni atto necessario e utile a garantire una continua e crescente attività della 

Consulta delle Religioni, anche eventualmente con il coinvolgimento degli uffici comunali e con 

la destinazione di specifiche risorse. 
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Proponenti: Ariel Dello Strologo, Davide Patrone, Donatella Anita Alfonso, Lilia Bonicioli, 

Mariajosè Bruccoleri, Rita Bruzzone, Vittoria Canessa Cerchi, Si Mohamed Kaabour, Alberto 

Pandolfo, Monica Russo, Claudio Villa (Partito Democratico). 

 

Al momento della votazione, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, Ariotti, Barbieri, 

Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 37 voti favorevoli: Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


